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１ 作成のねらい 

（１）港区の実態に応じた算数ドリルを作成することにより、基礎基本の定着及び学力

向上を図るとともに、児童が身の周りの事象や日常生活から算数を見出し、関わ

り親しむ態度を育成する。 

（２）令和２年９月に区がサントリーホールディングス株式会社と締結した「港区とサ

ントリーホールディングス株式会社との地域社会の発展に関する包括連携協力協

定」に基づいた取組の一環として、児童の学力向上を図るための算数ドリルを作

成する。 

 

２ 内容 

 第６学年 算数科ドリル（教科書準拠） ※別紙１、２参照 

 

３ スケジュール 

令和５年 ３月１日（水） 区立小学校第６学年児童のタブレット端末に配信 

３月８日（水） モデル授業実施 

              学 級：港区立御成門小学校６年１組 

              授業者：室伏 あゆみ 主任教諭 

 

４ その他 

モデル授業のポイントは以下のとおりです。 

（１）ドリルをもとにした思考力・判断力・表現力を身に付ける学習にサンゴリアスス

タッフ（元日本代表選手）とともに取り組むことで、より身近な問題として算数

を捉えることができます。 

（２）１人１台配備したタブレット端末を活用し、習熟を図ります。 

令和５年２月２７日 

教育委員会報告資料 No. ９ 

報告内容 

令和２年９月に区がサントリーホールディングス株式会社と締結した「港区とサント

リーホールディングス株式会社との地域社会の発展に関する包括連携協力協定」に基づ

き、児童の学力向上のために東京サンゴリアスと連携した港区算数ドリルの作成を進め

ておりました。このたび、港区算数ドリルが完成いたしましたので報告します。 



Photo by Aki Nagao
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東京サントリーサンゴリアス 2022-2023シーズンメンバー

プロップPR フッカーHO

ロックLO フランカーFL

フォワード ＜1番〜8番＞ バックス ＜9番〜15番＞

スクラム
ハーフSH スタンド

オフSO

ウイングWTB センターCTB

ナンバー
エイトNo8 フルバックFB ※UTB（ﾕｰﾃｨﾘﾃｨﾊﾞｯｸ）

複数ポジションをこなせる選手
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ラグビーのルール・名称
【基本ルール】ラグビーは陣取り合戦

・フィールド上で１チーム１５人の選手が１つのボールを奪い合い、ボールを敵陣
の得点エリア（インゴール）まで運ぶスポーツがラグビー。

・ボールを敵陣のインゴールまで運ぶために、「（手で）パス」、「ラン（ボールを
持って走る）」、「キック」などを繰り返す。

・ラグビーでは「ボールを前方に投げてはいけない」という基本的なルールが
あるため、ボールを持った選手は、自分の真横より後方にいる仲間にのみ
パスをすることができる。

・競技時間は８０分間（前後半４０分ずつ）で行われる。

・得点の種類は大きく分けて２種類。敵陣インゴールにボールを置く「トライ」、
キックしてボールをH型のゴールポスト（Hポール）の間を通過させる
「ゴールキック」で得点を競う。

【得点の種類】

トライ（T） ・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５点

コンバージョンゴール（G） ・・・・・ ２点
トライをするとゴールキックが与えられ、キックしたボールがHポールの間を
通過するとコンバージョンゴールとなる。

ペナルティーゴール（PG） ・・・・・ ３点
相手チームが反則を犯した場合に与えられるペナルティーキックを直接狙い、
Hポールの間をボールが通過すると、ペナルティーゴールとなる。

ドロップゴール（DG） ・・・・・・・・・・・ ３点
プレー中にボールを蹴り、Hポールの間を通過させるとドロップゴールとなる。

主なラグビーのプレー名称

スクラム
軽い反則からのプレー再開方法。両チームのフォワード8人ずつが組み合い、ボールを争奪するために押し合う。8人の息が合わなかったり、
相手との駆け引きが上手くいかないと、スクラムが崩れたりする。スクラムが崩れると組み直しになるが、故意に崩した場合は反則となる。

タックル
ボールを持った相手選手の体に激しく飛び込み、
相手を倒すプレー。

ラック
タックルが成立し、両チームの選手が密集でボールを奪い
合うこと。

ラインアウト
ボールが外に出た時の再開方法。両チームとも同じ人数で
プレーしなければならない。

モール
立ったままの状態で両チームの選手が組み合いボールを
奪うこと。ゴール前のラインアウト後に起きることが多い
プレー。
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対称な図形1
キックオフ

トライ

実際に対称な図形を描いてみましょう！

① ②

Ｕ
③

ＯＲ
④

① ② ③ ④

齋藤直人 選手

さいとう なおと

線対称な図形

１本の直線を折り目にして２つ折りに

したとき、両側の部分がぴったり重なる

形を線対称な図形といいます。また、こ

の直線を対称の軸といいます。

点対称な図形

１つの点のまわりに１８０度回転させた

とき、もとの図形にぴったり重なる形を点

対称な図形といいます。また、この点を対

称の中心といいます。

対称の中心
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対称な図形1
コンバージョンキック

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

右のマークは、港区のマークです。
昭和２４年７月３０日に制定された
旧芝・麻布・赤坂の３区を一丸とし、
その象徴として港区の頭文字である
「み」を力強く、図案化したものに
なっています。

Ａ

Ｃ Ｄ

Ｂ

① 港区のマークはどのような図形といえますか。

答え

② 頂点Ａに対応する頂点はどれですか。

答え

③ 辺ＣＤに対応する辺はどれですか。

答え

④ 角Ｂの大きさは何度ですか。

答え

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

東京サントリーサンゴリアス第１９代キャプテンとして、
活躍しているのが、中村亮土選手です。中村選手の名前を
アルファベットで表記すると、
ＮＡＫＡＭＵＲＡ ＲＹＯＴＯ になります。

中村亮土選手の名前に使われているアルファベットを
次の表の指示に従って、仲間分けしましょう。
（ Ｎ・Å・Ｋ・Ｍ・Ｕ・Ｒ・Ｙ・Ｏ・Ｔ ／９文字）

線対称の文字

点対称の文字

線対称かつ点対称
になっている文字

線対称でも点対称
でもない文字

自分の名前のアルファベットも
仲間分けしてみよう！！

中村亮土 選手

なかむら りょうと
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文字と式2
キックオフ

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

① サンゴリアスの尾﨑選手が □回トライしたとすると、チームに入る
得点は□×５点になります。この式を□の代わりに、文字Ｘで表しましょう。

式

② 尾﨑選手がＸ回トライし、田村選手がＹ回コンバージョンキックを成功
させたときの合計得点をＸ、Ｙを用いた式で表しましょう。

式

尾﨑選手の得点が・・・

田村選手の得点が・・・

二つの合計点なので、この二つの間に・・・

次の問題に答えましょう。

入場料

大人 子ども

一人 １２００円 一人 ７００円

【東京タワー展望台の入場料金】

① 東京タワーの展望台に子どもＸ人と、
大人２人が入場した時の代金

式

○や□の代わりに
ＸやＹなどの文字を
使って表せるね！！

尾﨑晟也 選手

おざき せいや

問 題

ラグビーでは、ラグビーボールを相手のゴールラインへ着けることをトライと
いい、トライすると得点が５点入ります。その後のコンバージョンキックで、
ポストの間にボールが通ると、追加で２点入ります。

田村煕 選手

たむら ひかる

森川由起乙 選手

もりかわ ゆきお

飯野晃司 選手

いいの こうじ

② １２,２００円では、子どもは何人まで
入場することができますか。

式

答え
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文字と式2
トライ

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

① はじめに持っていたチケットの枚数をＸ枚、残りの枚数を
Ｙ枚として、ＸとＹの関係を式に表しましょう。

式

② Ｘの枚数が１２になるＹの値を求めましょう。

式 答え

(2)小澤選手は１１０円のプレミアムボスコーヒーを何本かと、
１３０円のＧＲＥＥＮ ＤＡ・ＫＡ・ＲＡを２本買いました。

① プレミアムボスコーヒーをＸ本、全部の代金をＹ円として、
ＸとＹの関係を式に表しましょう。

式

次の文字式について正しく説明している選手を選び線で結びましょう。

① Ａ＝４×Ｂ÷２ ② Ａ＝Ｂ÷４×２

小林賢太 選手
Ａは、底辺が４cmで
面積がＢ㎠の三角形
の高さのことだよ！

石原慎太郎 選手
Ａは、底辺が４cmで
高さがＢcmの三角形
の面積のことだよ！

中村駿太 選手
Ａは、底辺がＡcmで
高さがＢcmの三角形
の面積のことだよ！

(1)

①Ａ＝１０００‐ ８０×Ｂ ②Ａ＝８０×Ｂ＋１０００

小林賢太 選手
Ａは、１０００円を
出して、８０円のも
のをＢ個買った時の
おつりのことだよ！

石原慎太郎 選手
Ａは、Ｂを８０個買
うときに、１０００
円引きされた時の代
金のことだよ！

中村駿太 選手
Ａは、８０円のもの
をＢ個買って、１０
００円のものを買っ
た時の代金のことだ
よ！

(2)

石原慎太郎 選手

いしはら しんたろう

中村駿太 選手

なかむら しゅんた

小林賢太 選手

こばやし けんた

(1)サントリーホールで行われる演奏会のチケットを何枚か
持っていて、石原選手と中村選手と小林選手にプレゼント
しました。

小澤直輝 選手

おざわ なおき

② Ｘの本数が５になるＹの値を求めましょう。

式

答え



① 練習のためにボールをＸ個ずつ入れたカゴが８個あるときのすべてのボールの数 式

8

コンバージョンキック

文字と式2
次の文章を読んで、Ｘを用いた式で表しましょう。

② デザートとして用意したカステラを一皿に２０個ずつＸ枚用意したときのカステラの数 式

③ タックルが上達するようにＸ個あるタックルバッグを３人の選手が使用しているときの
残りのタックルバッグの数

式

次の文章を読んで、ＸとＹの関係を式で表しましょう。

① 森谷選手は、キックの精度を上げるために毎日練習し、一日の練習で平均Ｙ回蹴った
とき、一週間でＸ回ボールを蹴りました。

式

② 森谷選手が一試合でＸ回トライ（５点）したときの得点はＹ点です。 式

③ ＮＴＴジャパンラグビーリーグワンでサンゴリアスが行う試合数はＸ回で、Ｙ回の試合
が終わったときの残りの試合数は８回でした。

式

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

ある試合で森谷選手は、水
とスポーツドリンクを合わ
せて１．５L飲みました。
水をＸml飲んで、スポーツ
ドリンクよりＹml多く飲ん
でいました。

① 文章の様子を図で表しましょう。 ② ＸとＹの関係を式で表しましょう。

式

単位に気を付けてね！
スポーツドリンクを
文字で表すと…？

図 森谷圭介 選手

もりや けいすけ
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分数のかけ算3
キックオフ

分数のかけ算

３
５

×
１
６

の計算のしかたを説明します。□に当てはまる数を入れましょう。

０

０

Ｘ

１

６
１

３

５

３
５
×

１
６

＝
３
５
÷６

＝
３

５×６
＝

１

÷

÷

計算をしましょう。

（1）
２
３
×

１
４

＝
答え

（4）
７
３６

×
４
７

＝
答え

（2）
７
５
×

３
１４

＝
答え

（5）
２
１５

×
５
２２

＝
答え

（3）
１２
１３

×
５
６

＝
答え

（6）
７
１６

×
２４
３５

＝
答え

計算のとちゅうで、
分子と分母を

で

わると大きな数の
計算をしなくていいね！

分数を整数でわる
計算は、分子は

そのままにして、
分母に整数を

かけているね。

流大 選手

ながれ ゆたか

堀越康介 選手

ほりこし こうすけ
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分数のかけ算3
トライ

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

人が体を動かすためには、エネルギーが必要です。エネルギーはCal（カロリー）という単位を用いて表され、主に食事で摂取す
ることができます。ラグビー選手は一日に４５００㎉～５０００㎉を摂取しており、炭水化物、タンパク質、脂質のバランスが
取れたエネルギー摂取が大切です。

問 題

東京サンゴリアスでは、クラブハウスで選手のためにお米だけで９㎏用意しています。お米1ｇあたり
４２
２５

㎉摂取できます。

一人の選手が一日に７００ｇのお米を摂取するとき、何㎉の摂取していることになるでしょうか。

① 一日にお米で摂取するカロリーを求める式を作りましょう。

式

② 計算をして答えを求めましょう。

答え

③ 松島選手の言葉を参考にして、一日に必要な
全体のエネルギー量を求めてみましょう！
（答えは一の位までのがい数で求めましょう。）

式
チャレンジ

問題

答え

㎉

一日に４５００㎉を摂取しています。
ちなみに、成人男性が一日に摂取する

エネルギーはこの選手の
１２
２３

倍だよ！

つまり一日に必要な
エネルギーは・・・？？？

松島幸太朗 選手

まつしま こうたろう
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分数のかけ算3
コンバージョンキック

（1）
５
８
×３＝ （2）

２
５
×４＝

（3）
８
９
×

１
３

＝ （4）
３
８
×

４
７

＝

（5）
９
３２

×
８
１１

＝ （6）
５
８
×

７
６
×

４
５

＝

（7）４×
７
８

＝ （8）
２
７
＋

３
４

×１４＝

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

港区では、先生たちが
８０５
３

ｇのバレーボールを

使ってバレーボールの練習をしていました。

東京サンゴリアスで扱っている練習用のラグビー

ボールは、このバレーボールの重さの
２６１
１６１

倍

でした。

東京サンゴリアスで扱っているラグビーボールの

重さを求めましょう。

式 答え

次のような式が成り立つとき、□に当てはまる数を書きましょう。

（1）で使用した数字は（2）で使えません。また、全て真分数です。

（１） × ＝
２
２１

（２） × ＝
８
１５

垣永真之介 選手

かきなが しんのすけ
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分数のわり算4
キックオフ

分数のわり算

６
７

÷
３
４

の計算のしかたを説明します。□に当てはまる数を入れましょう。

０

０ ３

４
１

６
７
÷

３
４

＝
６
７
×

４
３

＝
６×４
７×３

＝
８

×

×
６

７ Ｘ

分数のわり算の計算は

わる数の を

かけるといいね。

分数のわり算も
分数のかけ算の

計算と同じように
とちゅうで約分すると

いいね。

計算をしましょう。

（1）
２
９
÷
４
５

＝
答え

（4）
７
１８

÷
１４
３

＝
答え

（2）
２
７
÷
１２
５

＝
答え

（5）
１５
１６

÷
１４
２５

＝
答え

（3）
１５
２８

÷
５
８

＝
答え

（6）２
１３
２８

÷３
１２
７

＝
答え

帯分数は仮分数に
なおしてから

計算しよう！！

呉季依典 選手

ご きえのり

中野将伍 選手

なかの しょうご

流大 選手

ながれ ゆたか
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分数のわり算4
トライ

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

ある選手は、一日にお米を
３２
５

杯、重さにすると１２００g食べています。

① この選手の食べるお米一杯分は何gですか。

式

答え

② この選手の食べるお米の摂取カロリーは、一日の摂取カロリーの
２
５

にあたります。

お茶碗一杯分のカロリーは約３００kcalです。
この選手の一日の摂取カロリーは何kcalですか。

式

答え

一般的なお茶碗だと、
ごはん約１５０gで約２４０kcal。

たくさん食べるから、
僕のお茶碗は大きめなんだ。

垣永真之介 選手

かきなが しんのすけ
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分数のわり算4
コンバージョンキック

（1）
２
７
÷

３
４
＝ （2）

３
５
÷

６
７
＝

（3）
３
８
÷

３
４
＝ （4）１４÷

７
１１

＝

（5）１５÷
５
６
＝ （6）０.３÷

３
５
＝

（7）
７
１２

÷８×
９
１４

＝

（8）０.７÷３×
４
７
÷２.４＝

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

次のような式が成り立つとき、□に当てはまる数を書きましょう。

（1）で使用した数字は（2）で使えません。また、全て真分数です。

（１） ÷ ＝
２
３

（２） ÷ ＝
１５
１４

答え

飯野晃司 選手

いいの こうじ
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分数のかけ算・わり算 まとめ☆
計算しましょう。

（1）
４
９
×５＝ （2）

５
６
×３＝

（3）
３
８
×

３
４

＝ （4）
１
６
×

２
５

＝

（5）
７
２４

×
８
２１

＝ （6）
４
９
×

６
７
×

３
４

＝

（7）２×
５
８

＝ （8）
５
６
＋

２
７

×２１＝

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

計算しましょう。

（1）
３
５
÷

２
９
＝ （2）

１
４
÷

５
６
＝

（3）
４
９
÷

２
３
＝ （4）１６÷

８
１３

＝

（5）８÷
６
７
＝ （6）０.６÷

５
７
＝

（7）
７
１８

÷１４×
６
７
＝

（8）０.６÷４×
１
６
÷３.６＝

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

分数のかけ算には
慣れてきたかな？

約分をし忘れていないか
確認しよう！ ここまでよく頑張ったね！

分数のわり算はわる数を逆数にして
かけ算をしているか確認しよう！

森谷圭介 選手

もりや けいすけ

齋藤直人 選手

さいとう なおと
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分数のかけ算・わり算 まとめ☆
次の文章を読んで問題に答えましょう。

サンゴリアスの選手を応援するために、横断幕を作ります。

縦の長さは
８
５

ｍ、横の長さは
１２
５

ｍです。また、横断幕全体の広さの
５
８

倍で、縦いっぱいにサンゴリアスのロゴを入れます。

① 横断幕の面積は何㎡になりますか？

式

答え

② サンゴリアスのロゴの横の長さはいくつになりますか？

式

答え

試合をしているときに
この横断幕を見ると
勇気をもらうよ！

ぜひ君だけの横断幕のデ
ザインを考えてみてね！

飯野晃司 選手

いいの こうじ
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比5
キックオフ

比と比の値

サンゴリアスの選手と相手選手との関係が、５：３の比になっている番号に〇をつけましょう。

また、５：３の比になっていないものは、理由を考えましょう。

１．サンゴリアスの選手が５本トライに成功し、相手選手が３本トライに成功した。

２．サンゴリアスの選手がコンバージョンキックを５回行った。相手選手はコンバージョンキックを３回成功させた。

３．サンゴリアスの選手が１試合で、３５得点で相手チームが２１得点かく得した。

４．ロックのポジション同士で身長が１９０cmちょうどのサンゴリアスの選手が３人、相手の選手は５人いた。

● ５：３の比になっていない理由

例） 〇は、～になっていないから。

Å：Ｂの比で、Ｂをもとに
してＡがどれだけの割合に

なるかを表したものを
Ａ：Ｂの比の値と言うね。

比の値はÅ÷Ｂの商のことを言うよ。
つまり５：３の比の値は、

÷ を計算して となるね。

松島幸太朗 選手

まつしま こうたろう

森川由起乙 選手

もりかわ ゆきお
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比5
トライ

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

問 題

２０２２年１月から「ＮＴＴジャパンラグビーリーグワン」が
新たに開催されました。サンゴリアスは１月に４試合行います
が、開催される場所は様々です。サンゴリアスのホームグラウ
ンドであるサントリー府中スポーツセンター（ＳＦＳＣ）から
各試合会場までの距離の比は以下の通りです。

試合日 試合会場
SFSCからの

距離比

１／８･１／１６ 味の素スタジアムまで １

１／２３ ヤマハスタジアムまで ４４

１／３０ 秩父宮ラグビー場まで ５

① サントリー府中スポーツセンターから味の素スタジアムまで
の距離は４kmです。サントリー府中スポーツセンターから
ヤマハスタジアムまでの実際の距離は何kmですか。

式

答え

② サントリー府中スポーツセンターから、秩父宮ラグビー場
までをもとにして、サントリー府中スポーツセンターから
ヤマハスタジアムまでの距離の比の値を分数で求めましょう。

式

答え

次の比を簡単にしましょう。

（1）５６：３２＝ （2）４.９：２.１＝

（3）３８：３４＝ （4）
３
４
：

７
８

＝

答え

答え

答え

答え

それぞれの会場では、ホストの
チームがラグビーの体験コーナーや
お店を出したり、トークショーを
行ったりするから、試合以外にも
楽しめるところがいっぱいあるよ！

呉季依典 選手

ご きえのり
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比5
コンバージョンキック

（1）７：９

（2）１６：３６

（3）４.９：１.４

（4）０.４：３

比の値を求めましょう。
答え

答え

答え

答え

（1）１４：６＝７：Ｘ

（2）３：０.９＝Ｘ：６

（3）８：Ｘ＝６：９

Ｘに当てはまる数を求めましょう。

答え

答え

答え

（1）５０：２５０

（2）３.５：４.９

（3）
３
８
：

５
６

次の比を簡単にしましょう。

答え

答え

答え

次の文章を読んで答えましょう。

ジャパンラグビートップリーグ２０２１で全試合数が１０
試合で、全試合のトライの合計数が７７本でした。
また全試合のトライした数とトライ後のコンバージョン
キックが成功した数の比が１１：８の時、コンバージョン
キックが成功した数は何本ですか。

式 答え

コンバージョンキックが
きまると嬉しいんだよ。

田村煕 選手

たむら ひかる
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拡大図と縮図6
拡大図と縮図

アはイの拡大図です。イはアの縮図です。

形が同じ２つの図形は、次のようになっています。

・対応する辺の長さの比がすべて等しい。
（辺ＡＢ：辺ａｂ＝辺ＢＣ：辺ｂｃ＝辺ＣＡ：辺ｃａ）

・対応する角の大きさがそれぞれ等しい。
（角Ａ＝角ａ 角Ｂ＝角ｂ 角Ｃ＝角ｃ）

ア
A

B C

イ
a

b c

キックオフ

次の問題に答えましょう。

５つのサンゴリアスのロゴのうち、１の拡大図になっているもの
全てに〇をつけましょう。

１

２

３ ４

５

なぜ１の拡大図になっているのか
説明できるかな。答えは２つあるよ。

中野将伍 選手

なかの しょうご
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拡大図と縮図6
トライ

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

問 題

右の図はラグビー場の縮図です。
ゴールラインから２２mのところに
ラインが引いてあります（２２mライン）。
右の図では、縮めて２.２cmにしてあります。

ゴ
ー
ル
ラ
イ
ン

22
ｍ
ラ
イ
ン

２２m

（ア）
１

１００

① 縮めた割合を正しく表しているものは
どれですか。正しいものをすべて選び
〇をつけましょう。

（イ）
１

１０００

（ウ）１：１０００

② コートの横幅の長さを測り、実際の長さを求めましょう。

式

答え

実際に測ることが難しいものも
縮図があれば求められるよ！



22

拡大図と縮図6
コンバージョンキック

下の東京タワーの縮図を使って、次の問題に答えましょう。

① 実際の東京タワーを何分の１の縮図にしていますか。

式 答え

まず東京タワーの高さを測って調べてみよう！
実際の高さは３３３mだよ！

約９cm

約４.１cm

齋藤直人 選手

さいとう なおと

② 地面から大展望台までの長さは左の図で４.１cmでした。実際の長さを求めましょう。

式 答え
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円の面積7
キックオフ

円の面積

円を細かく等分して並び替えていくと、 のような

形になります。並びかえた形を見ると面積は、㋐×㋑となり
ます。

㋐は で、㋑は なので

円の面積は、

の公式で求められるね！

× ×

㋐

㋑

問 題

式

答え

３
㎝

３cm 変わった
形の面積は
どうすれば
求められる

かな？

下の図のように面積が求められる
図形の組み合わせを考えてみよう！

流大 選手

ながれ ゆたか

垣永真之介 選手

かきなが しんのすけ

サム・ケレビ 選手
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円の面積7
トライ

次の図形の円周と面積を求めましょう。

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

式

答え

① 円周

式

答え

② 面積

式

答え

① 円周

式

答え

② 面積

式

答え

① まわりの長さ

式

答え

② 面積

式

答え

① まわりの長さ

式

答え

② 面積

３cm

７.２cm

５cm

５cm

６cm

３cm
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コンバージョンキック

下の図を見て、次の問題に答えましょう。

円の面積7

ア

イ

イの円の円周の長さは、アの円の周りの長さの何倍ですか。
また、イの円の面積は、アの円の面積の何倍ですか。

まわりの長さ

式

ア

式

イ

面積

式

ア

式

イ

答え

イの円の円周の長さは、アの円の周りの長さの

イの円の面積は、アの円の面積の
尾﨑泰雅 選手

おざき たいが

４cm

６cm
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角柱と円柱の体積8
キックオフ

角柱と円柱の体積

角柱

● 立方体の体積

一辺×一辺×一辺

● 直方体の体積

縦×横×高さ

円柱

● 円柱の体積

半径×半径×３. １４×高さ

四角柱と円柱の体積は、

の式で求めることが
できるね！

× 高さ

問 題

三角柱はどうすれば
いいかな？

次の立体の体積を求めましょう。

式

答え ３cm

３cm

３cm

式

答え

半径２cm

１.５cm

式

答え
５cm

２cm

１.８cm

松島幸太朗 選手

まつしま こうたろう飯野晃司 選手

いいの こうじ
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トライ

次の角柱や円柱の体積を求めましょう。

角柱と円柱の体積8

式

答え

式

答え

式

答え

角柱の底面は
どのような形を

しているだろう？

次の角柱の体積を求めましょう。

式

答え

式

答え

式

答え

三角柱も角柱や円柱と
求め方は一緒だね！

ハリー・ホッキングス 選手

円周 ６.９０８cm

５cm

半径２cm

７cm

４cm

３cm

４cm ６cm
８cm５cm

８cm

５cm

４cm

３cm

１cm １cm

１cm

４cm
７cm

５cm

３cm
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角柱と円柱の体積8
コンバージョンキック

アの角柱の体積を求めましょう。
また、イの三角柱が、アの角柱と体積が同じとき、
イの角柱の高さはいくつになりますか。

ア

イ

式

答え

防護マットのサイズ
・高さ １６０cm
・横幅 ６０cm
・奥行き ６０cm

ゴールポール
・直径 １０cm

式

答え

防護マットの真ん中に
ポールがあるから、

ポール分の体積を・・・

下の写真のようなラグビーゴールのポストの周りに
防護マットを装着しています。
この防護マットの体積を求めましょう。

中野将伍 選手

なかの しょうご

式

答え
イの高さは

８cm

３cm

４cm

４cm
４cm

160cm

防護マット上部

６０cm
６０cm

１０cm
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およその面積と体積9
キックオフ

およその面積と体積

右の写真は、サンゴリアス君の
ぬいぐるみです。
サンゴリアス君が着ている
ユニフォームのおよその面積と
サンゴリアス君のぬいぐるみの
およその体積をそれぞれ
求めましょう。

① およその面積

式 答え

② およその体積

式 答え

サンゴリアス君をどんな形
としてみればいいだろうか？

面積や体積の求め方が
わかっている図形とみると、

およその面積と体積を
求めることができそうだね！

キックオフ

問 題

ＮＴＴ ジャパンラグビー リーグワンで着用する新しい
ユニフォームは、黒をメインとしたとてもかっこいいユニ
フォームです。およその面積を求めましょう。

式

答え

２０２２年１月開催の
ＮＴＴ ジャパンラグビー

リーグワンでは、
リーグで５月までに

１チーム１６試合を行ったよ！

尾﨑泰雅 選手

おざき たいが

呉季依典 選手

ご きえのり

森川由起乙 選手

もりかわ ゆきお

８０cm

５３cm

１
０

３
c
m

約１０cm

約１１cm

約１０cm

約２０cm

約１０cm



30

およその面積と体積9
コンバージョンキック

港区のおよその面積を求めましょう。

① 港区を真上から見ると
およそどんな形といえますか。
イラストに赤い直線を
書き込みましょう。

答え

およそ

② 赤線を参考にして、およその面積を求めましょう。

式

答え

港区はホームページを見ると、
面積は２０.３７㎢と

なっているよ！

これは、ラグビーのタックル練習用具です。
およその容積や体積を求めましょう。

① およそどんな形と
いえますか。

答え

およそ

式

答え

② およその容積や体積を
求めましょう。

垣永真之介 選手

かきなが しんのすけ

大越元気 選手

おおこし げんき



31

倍の計算☆
次の文章を読んで問題に答えましょう。

① 数直線で表しましょう。

② 式を立てて、計算しましょう。

答え

式

辻選手

式

サンゴリアス君

次の文章を読んで問題に答えましょう。

答え

式
サンゴリアス君

① 数直線で表しましょう。

② 式を立てて、計算しましょう。

河瀬諒介選手をもとにして考えよう。

河瀬選手のけったボールは、高さ１５ｍまであがりました。

辻選手のけったボールは、河瀬選手の
１
２

の高さまで

あがりました。

サンゴリアス君は、河瀬選手の
３
２

倍の高さまでボールを

けりました。高くけった順にならべましょう。

サンゴリアス君は毎日決まった重りの重さをもってトレー
ニングをしています。

河瀬選手は、サンゴリアス君の
３
４

の重りの重さをもって

トレーニングをしています。

辻選手は、サンゴリアス君の
６
５

倍の重さである７２kgの重

りをもってトレーニングしています。
サンゴリアス君と河瀬選手は何kgの重りを持ってトレー
ニングをしているでしょうか。

河瀬諒介 選手

かわせ りょうすけ
辻雄康 選手

つじ たかやす

式
河瀬選手
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倍の計算☆
次の文章を読んで問題に答えましょう。

港区赤坂のまちの魅力を発信するキャラクターとして、
「赤坂親善大使」の「アユミン」、「アカサカメン」、
「アカオくん」の３人が活動しています。
３人が活動のために一日に歩いた距離は次の表のように
なっています。
「アカサカメン」、「アカオくん」はそれぞれ「アユミ
ン」の歩いた距離の何倍ですか。

アユミン アカサカメン アカオくん

２
３
㎞ １

３
７
㎞

９
５
㎞

① もとにする量はだれが歩いた距離ですか。

答え

② 式を立てて、計算しましょう。

答え

式
アカサカメン

式
アカオくん

みんなでたくさん
歩いたね！

次の文章を読んで問題に答えましょう。

東京サンゴリアスの選手が、港区の小学生にラグビーを
体験してもらうために打ち合わせに出かけました。
いつも練習している「サントリー府中スポーツセン
ター」から港区役所まで電車で移動するとき、料金は
５７０円です。この料金はバスで行くときの料金の
１９
３２

倍です。バスで行くときの料金はいくらですか。

答え

式

① 数直線で表しましょう。

② 式を立てて、計算しましょう。
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比例と反比例10
キックオフ

比 例

次の表は、サンゴリアスグッズで人気な
「サンゴリアス君３Ｄキーホルダー」の値段を表しています。

① ＹをⅩの式で表しましょう。

式

② １５個買うと、値段はいくらになりますか。

式 答え

キーホルダーの数Ｘ個 １ ２ ３ ４ ５ ６

値段Ｙ円 800 1600 2400 3200 4000 4800

ＹがＸに比例するとき、
Ｘの値が△倍になると、
それに対応するＹの値も

△倍になるね！

つまりＹがＸに比例するとき、
Ｙ÷Ｘ＝決まった数となるので、
ＹをⅩの式で表すと、

となるね！

×Ｙ＝

反比例

「サントリー天然水」の商品が完成するまでに、水専門の

官能検査員が味や匂いの厳しいチェックを行っています。

次の表は官能検査員の人数と検査にかかる時間を表しています。

官能検査員Ⅹ人 １ ２ ３ ４

検査にかかる時間Ｙ時間 １２ ６ ４ ３

① ＹをⅩの式で表しましょう。

式

② 官能検査員が６人いたとき、検査には何時間かかりますか。

式 答え

ＹがＸに反比例するときは、Ｘの値が

△倍するとき、Ｙの値は
１△倍になるよ！

そして、ＹをＸの式で表すと、

となるね！

÷Ｙ＝

齋藤直人 選手

さいとう なおと

森谷圭介 選手

もりや けいすけ

下川甲嗣 選手

しもかわ かんじ
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比例と反比例10
トライ

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

問 題

サンゴリアスを応援に来てくれた人に、マフラータオルをプレ
ゼントします。下の表は、500人分のファンにＸ人のスタッフ
でプレゼントしたときにかかる時間です。

スタッフⅩ人 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７

時間Ｙ分 42 21 14 10.5 8.4 7 6

① ＹはＸに比例していますか。反比例していますか。
理由も説明しましょう。

答え

理由

② ＹをＸの式で表しましょう。

式

③ 試合のチケットの確認もあるため、マフラー配りの人数を
最低限しか確保できません。入場受付から試合開始までの時間
の４０分間に間に合わせるためには、スタッフは何人必要に
なりますか。 答え

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

問 題

港区では、シティプロモーションシンボルが平成２９年に選考さ
れました。６つの都市イメージとイメージカラーがかかげられて
います。下の表は、大きなシティプロモーションシンボルを作成
するために必要なペンキの量と乾かすために必要な時間です。

ペンキの量Ⅹℓ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７

時間Ｙ分 １３ ２６ ３９ ５２ ６５ ７８ ９１

５

１０

１５

２０

２５

３０

０
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７

３５

４０

４５

５０

５５

６０

６５

７０

７５

８０

８５

９０

９５

１００① ＹをＸの式で表しましょう。

式

② グラフで表しましょう。

③ ６色とも同じ種類のペンキを使用
します。１色塗り終わるのに、４ℓ
必要な時、乾くまでに必要な時間
は何分ですか。（乾くのに必要な
時間も全て同じとします。）

式

答え
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比例と反比例10
コンバージョンキック

選手の荷物４６人分をチームスタッフが合宿上まで
運びます。運ぶときに使える乗り物はバイクと車です。

② どちらが早く届けることができますか。

答え

荷台に乗る
荷物の数

１回運ぶのに
かかる時間

借りることの
できる台数

バイク ３人分 ７分 ２台

車 ８人分 １５分 １台

① 上の表をもとに、荷台に乗る数Ⅹ、１回に運ぶのにかかる
時間をＹとしてバイクと車の表をそれぞれ作りましょう。

荷台に乗る
荷物の数Ⅹ人分

0 6 12 18 24 30 36 42

運ぶのにかかる
時間Ｙ分

【バイク】

荷台に乗る
荷物の数Ⅹ人分

0 8 16 24 32 40 48 56

運ぶのにかかる
時間Ｙ分

【車】

下の表は、三角形の底辺と高さの関係を表したものです。
２つの数量Ⅹ、Ｙの関係について、答えましょう。

底辺Ⅹcm １ ２ ３ ４ ６ １２ ２４

高さＹcm ２４ １２ ８ ６ ４ ２ １

① ＹはＸに比例していますか。反比例していますか。
理由も説明しましょう。

答え

理由

② ＹをＸの式で表しましょう。

式

ア

③正しく表しているグラフを選び、カタカナに〇をしましょう。

イ

比例と反比例では
グラフが違う形に
なっていたね！
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並べ方と組み合わせ方［並べ方編］11
キックオフ

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

問 題

サンゴリアスは１９８０年に創部され、数々の功績を残して
きました。創設年である１、９、８、０、の4枚のカードを並
べて２桁の整数を作ります。

① ２桁の整数を調べるために、図や表に表しましょう。

【図や表】

1 9 8 0
② ２桁の整数は全部で何通りになりますか。

答え

図や表で表すときは、
わかりやすい記号に
置き換えるといいよ！

松島幸太朗 選手

まつしま こうたろう

流大 選手

ながれ ゆたか

すべての場合を木の枝のように
分けてかいたものを
樹形図というよ！
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並べ方と組み合わせ方［並べ方編］11
トライ

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

サンゴリアスの選手の中には、日本代表チームとして活躍して
いる選手がたくさんいます。

問 題

２０２１年１５人制ラグビー日本代表には、サンゴリアスから
７人の選手が選ばれました。そのうちのテビタ選手、垣永選手、
流選手の３人が並んで写真を撮る時、順番は全部で何通りあり
ますか？

日本代表選手になりたいなあ

フォワードには、
垣永選手、堀越選手、
テビタ・タタフ選手、

バックスには、
流選手、齋藤選手、

中野将伍選手、
中村亮土選手が
選ばれたよ！

① 写真撮影の並び方を樹形図で表しましょう。

② 並び方は全部で何通りになりますか。

答え

流大 選手

ながれ ゆたか

テビタ・タタフ 選手

垣永真之介 選手

かきなが しんのすけ
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並べ方と組み合わせ方［組み合わせ方編］11
キックオフ

問 題

２０２２年１月からＮＴＴ ジャパンラグビー リーグワンが
開催され、３つのリーグで競われることになりました。
東京サンゴリアスはＤＩＶＩＳＩＯＮ１のカンファレンスＢ
になりました。このカンファレンスＢには全６チームがいます。

① カンファレンスＢの全チームが対戦するときの組み合わせを
表や図で表しましょう。

カンファレンスＢ

【図や表】

② このカンファレンスＢすべてのチームが、ちがうチームと
１回ずつ試合をするとき、全部で何通りありますか。

答え

Å対ＢもＢ対Ａも試合している
チームは一緒になっているね！

呉季依典 選手

ご きえのり
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並べ方と組み合わせ方［組み合わせ方編］11
トライ

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

ラグビーユニオン（１５人制）では、決められたポジションがあ
ります。ポジションは８人のＦＷ（フォワード）と７人の
ＢＫ（バックス）で成り立っています。さらにＦＷで３つ、
ＢＫで３つのポジションエリアに分けられています。
ＦＷはスクラムを組んだり、ラインアウトのときにボールを奪い
合ったり、すぐに駆けつけてボールを確保する力強いプレーが
見られます。
ＦＷの最前線ポジションエリアは、フロントローと呼ばれ、
プロップ２人とフッカー１人の３人の選手がいます。

問 題

東京サンゴリアスにはプロップ８人、フッカー４人の選手がいま
す。プロップの選手を１人、フッカーの選手を１人選ぶ時の選び
方は全部で何通りありますか。

① 表や図に表しましょう。

【図や表】

② 全部で何通りになりますか。

答え

プロップは８人から１人を選んで、
フッカーは４人から１人を

選ぶから・・・

別々で考えてみるといいね！
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並べ方と組み合わせ方11
コンバージョンキック

野菜 小松菜 ほうれん草 にんじん

果物 リンゴ バナナ ｷｳｲﾌﾙｰﾂ イチゴ

飲み物 牛乳 豆乳 ｱｰﾓﾝﾄﾞﾐﾙｸ

その他
食材

クルミ はちみつ ﾁｮｺﾚｰﾄ プロテイン

東京サンゴリアスの選手は自分に合った
栄養補給のためスムージーをよく飲みます。
下の表はスムージーの中によくある食材です。

① 野菜を１種類、飲み物を１種類選び、果物をバナナ、そのほか
の食材をはちみつと決めたときのスムージーの種類は何通り
ありますか。

【樹形図】野菜をÅ、Ｂ、Ｃとし、飲み物をア、イ、ウとすると

答え

② 野菜を２種類、果物を１種類、飲み物を牛乳、そのほか
の食材をプロテインと決めたときのスムージーの種類は
何通りありますか。

【樹形図】
野菜を２種類選ぶ組み合わせは（小松菜、ほうれん草）
（ほうれん草、にんじん）（にんじん、小松菜）の３通り。
それぞれの組み合わせをＡ、Ｂ、Ｃとし、
果物をア、イ、ウ、エとすると・・・

答え

自分たちでスムージーを
作ることもあるよ！

ぜひ、自分だけの組み合わせで
作ってみてね！！

ショーン・マクマーン 選手
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並べ方と組み合わせ方11
ノーサイド

次の文章を読んで、問題に答えましょう。

港区にはとても多くの坂があり、港区ホームページには、８６の
坂の名前が紹介されています。
その中で、名前に「木」の漢字がふくまれるものが５つあります。

〇「木」の漢字が付く坂（木へんはふくまない）

●木下坂 ●青木坂 ●植木坂 ●雁木坂 ●乃木坂

① 坂を２回通ることができる散歩コースを作ります。
同じ坂を往復しても構いません。
全部で何通りの散歩コースができますか。

【図や表】

答え

② 坂を２回通る散歩コースを作ります。
同じ坂を通らない場合、全部で何通りの
散歩コースができますか。

【図や表】

答え

③ 坂を５回通ることができる散歩コースを作ります。
最初の坂を木下坂、最後の坂を乃木坂とすると、
同じ坂を通らない組み合わせは全部で何通りありますか。

【図や表】

答え
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データの調べ方12
キックオフ

次の図や文章を読んで、問題に答えましょう。

右のヒストグラムは、Ａ学校とＢ学校の体力テストの
ソフトボール投げの記録をまとめたものです。

Ａ学校とＢ学校で、一番度数が多いのはそれぞれどの階級ですか。

0 25 30 35 40 45 (m)

2

４

6

8

2015

Ａ

0 25 30 35 40 45 (m)

2

４

6

8

2015

B

Ａ Ｂ

トライ

① 次の文章で「正しい」、「正しくない」、「このヒストグラム
からはわからない」のどれかで答え、その理由も答えましょう。

● Ａ学校のほうがＢ学校よりも最大値が高い。

答え

理由

● Ａ学校のほうがＢ学校よりもちらばりの範囲が広い。

答え

理由

② 今回の結果の平均値が２８.４ｍで中央値が２８ｍの学校は、
Ａ学校とＢ学校のどちらだと考えられますか。
その理由も答えましょう。

答え

理由
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データの調べ方12
コンバージョンキック

次の表や文章を読んで、問題に答えましょう。

下の表は、サンゴリアス君が大好きなバナナを食べたときの
バナナ一本ずつの重さを記録したものです。

１４６ １６１ １５２ １５０ １５６

５房のバナナ一本ずつの重さ（g）

１５３ １４４ １４８ １５５ １４９

１５９ １５１ １５７

８房のバナナ一本ずつの重さ（g）

５房のバナナと８房のバナナ、
どっちを食べたほうが

お得なのかな？

① 表を見て、５gずつ区切った度数分布表にまとめましょう。

階級 ５房のバナナ ８房のバナナ

１４０以上１４５未満

１４５以上１５０未満

１５０以上１５５未満

１５５以上１６０未満

１６０以上１６５未満

② ５房、８房のバナナのそれぞれの中央値はいくつですか。

５房 ８房

③ バナナ一本の重さの平均で比べると、
どちらのバナナが重いですか。

答え

④ 重さを１４０g以上から、５gずつ区切ったときの度数が
一番多い階級で比べると、どちらのバナナが重いですか。

答え
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どのチケットが安い︖まとめ①
東京サンゴリアスのチケットは、座席によって値段は異なりますが、１枚１,８００円から販売しています。
３人の選手が、それぞれ家族にチケットを買いました。どの選手のチケットが一番安いでしょう。

中村亮土 選手

早割を使って２０％引きで
購入しました。

堀越康介 選手

港区割を使って３００円引きで
購入しました。

垣永真之介 選手

ペア割で１０％引きを使いました。
さらにその金額からキャッシュレス
決済割を使用し、
１０％引きで
購入しました。

式 式 式

答え

選手
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サンゴリアスは強い︕［１］まとめ②
２０２２年からラグビーでは「リーグワン」が開始されました。熱い試合が繰り広げられ、ラグビーファンにとっても非常に
楽しみな試合となっていました。初年度のディビジョン１リーグ戦の結果は以下のとおりです。

ディビジョン１リーグ戦の結果 ディビジョン１リーグ戦の結果

＜３ページ参照＞
Ｔ：トライ ／ Ｇ：コンバージョンゴール ／
ＰＧ：ペナルティーゴール ／ ＤＧ：ドロップゴール

◆勝ち点及び得点の考え方

獲得できる勝ち点は、勝ち４点、引き分け２点、負け０点とする。
ただし、７点差以内の負けは、１点を獲得することができる。
また、３トライ差以上での勝ちは、追加で１点を獲得できる。

◆試合中止となった場合（３、６、１６節）

対戦チームに試合ができない事情が発生したため、サンゴリアスは
それぞれの試合で勝ち点５点及び得点２１点（３トライ及び３ゴー
ル）ずつを獲得した。
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サンゴリアスは強い︕［２］まとめ②
東京サンゴリアスが中止となった試合で獲得した
勝ち点は何点でしょうか。また、獲得したトライ数は
何トライでしょうか。

① 勝ち点

式 答え

② トライ数

式 答え

東京サンゴリアスが試合をおこなった１３試合で
獲得した勝ち点は何点でしょうか。また獲得した
トライ数は何トライでしょうか。

① 勝ち点

式 答え

② トライ数

式 答え

東京サンゴリアスが試合をおこなった
１３試合のうち、勝ち点５を獲得できた試合は
何試合でしょうか。

答え

東京サンゴリアスが試合をおこなった
１３試合で獲得したトライは、１試合平均何トライ
でしょうか。上から２桁の概数で答えましょう。

式 答え

次の問題のうち、合っているものに〇、
間違っているものに×をつけましょう。

① 東京サンゴリアスは、リーグワン１２チームのうち、
一番得点を獲得した。 答え

② 東京サンゴリアスは、リーグワン１２チームのうち、
一番失点した数が少なかった。 答え

③ 東京サンゴリアスが獲得した得点は、二番目に
多く得点を獲得したチームよりも
５０点多く得点を獲得した。

答え


